

厦门市应急管理协会简报

2021 年（第 2 期）

厦门市应急管理协会信息中心

2021 年 01 月 25 日

【安全要闻】

市应急管理协会召开第五届第二次理事会

2021 年 1 月 15 日下午，市应急管理协会第五届第二次理事会顺利召开，厦门市应急管理局党委书记、局长孙建辉，市工商联党组成员、副主席邱加海，市应急管理局法规处处长林立新、办公室负责人林长木出席会议。会议由协会常务副会长汪清波主持。

会议以举手表决方式审议通过了《协会五届二次理事会工作报告》、《财务报告》、《监事会工作报告》、吸收中国安能集团第二工程局有限公司厦门分公司等 36 家单位入会申请等。协会五届理

事会推荐的变更副会长单位候选人、秘书长及增补副秘书长候选人全部高票当选。

厦门市应急管理局党委书记、局长孙建辉在会上作了重要讲话。他指出：过去的一年是应急管理部门完整履职的一年，各项工作都取得了明显成效，离不开协会的大力支持和默默奉献。新时代应急管理工作任重而道远，对于协会的下一步工作，孙局长强调：一是找准目标定位，顺应应急管理体系和能力现代化建设的大势，以及厦门率先实现全方位高质量发展超越的需要，围绕“十四五”使命和 2035 远景目标，对应急管理工作多提建议意见，当好参谋助手；二是切实扛起社会组织在政府与企业之间搭建桥梁纽带作用的责任，在搞好综合协会的服务与协调工作的同时抓好自身建设，更好发挥协会职能作用，助力应急管理事业发展；三是抓住应急产业发展机会，紧扣国家政策支持应急产业发展的“东风”，贯彻落实《厦门市加快应急产业发展的实施意见》积极配合推进我市国家级应急产业示范基地落地建设，培育市场需求，进一步推动具有厦门特色的安全生产与应急产业融合发展。市应急管理局作为协会业务指导部门将一如既往地关心支持协会工作。

协会会长、厦门市美亚柏科信息股份有限公司董事长滕达在讲话中强调 2021 年协会理事会将继续坚持以《厦门市应急管理协会章程》规定的宗旨和任务要求为根据，以协力推进《厦门市加快应急产业发展的实施意见》赋予协会贯彻落实的任务为导向，有力推动协会工作再上新台阶，并着力抓好六项工作：一是落实

《厦门市加快应急产业发展的实施意见》赋予协会的赋能，协助推动应急产业园区的落地建设，推进我市安全生产发展，培育和发展我市应急产业；二是积极主动适应党和国家机构改革发展需求，拓宽培训渠道，充分利用新媒体时代的发展技术，提升培训实效和发展后劲；三是整合安全生产和应急的资源、要素、力量，抢抓机遇，提高专家技术支撑效能，推动我市“国家安全生产示范城市”的创建；四是守望创会初心，指导会员单位严格落实企业安全生产主体责任，认真开展“双重预防体系”和安全生产标准化建设，规范应急管理技术服务和培训教育的自律行为，保障我市应急服务产业健康发展；五是拓宽交流渠道，积极推动安全生产和应急管理《论坛》、《展会》活动年度化、常态化，加强会员单位互动交流，营造安全发展文化氛围，扩大协会影响力；六是提升自身素质，结合争创中国社会 5A 级组织要求为目标，建章立制，为会员单位争取更多的政策和社会化服务支持，为协会持续稳定发展提供坚实保障。

市应急局开展工贸企业大排查大整治“回头看”专项指导工作

近日，市应急局基础处、市安全生产执法支队对海沧区和象屿保税区开展大排查大整治“回头看”工作指导，并对辖区内的 4 家企业（厦门喜盈门家具制品有限公司、厦门恩比尔机械制造有

限公司、唐荣游艇工业有限公司、厦门象屿股份有限公司)开展安全生产专项检查。

检查人员通过现场实地查看、查阅内业资料、座谈交流等方式,认真了解企业生产工艺和安全生产管理现状,对企业疫情防控、安全生产组织机构建设、三级安全教育制度、应急预案编制与演练、隐患排查和整改销号等工作提出了具体的指导意见,并提出了三点要求:一要慎终如始抓好疫情防控工作。要提高精准防控能力,坚持“人”“物”同防,把各项规范要求严格落实到日常工作中,加强主动监测工作,及时了解掌握企业员工离厦、返厦情况,加强对进厂外销人员监测与排查,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。二要举一反三夯实企业主体责任。要深刻吸取“1.10”山东烟台栖霞市金矿爆炸事故教训,紧紧围绕当前开展的安全生产专项整治“三年行动”,进一步压紧压实企业安全生产主体责任,形成“横向到边、纵向到底”的安全生产责任体系,确保安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位。三要多措并举落实彻底排查隐患。要深入开展安全生产隐患大排查大整治和“三年行动”专项工作,按照整改措施、责任、资金、时限、预案“五到位”要求,坚持边查边改、立查立改,确保隐患整改责任到人、措施落地、结果闭环。

市场监管局强化电梯维保单位落实企业安全生产主体责任

为切实抓岁末年初特种设备安全工作，1月19日，市场监管局罗承贤副局长主持召开全市电梯维保工作会议，旨在强化我市电梯维保单位落实企业安全生产主体责任，切实提升我市电梯运行安全和质量，市市场监管局各级监察机构和全市107家电梯维保单位负责人参加了会议。

会议组织观看“生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述”电视专题片和电梯事故案例分析警示教育片，通报了我市2020年电梯安全监管工作情况，并对2021年我市电梯安全监管工作和维保单位非公党建、年报等工作进行了部署，倡议维保人员留厦过年助力抗疫。

罗承贤强调，各电梯维保单位要严格落实企业安全生产主体责任，各主要负责人要履行好本单位安全生产第一责任人的工作职责。一要思想高度重视，切实把安全生产工作摆在最重要位置。认真贯彻落实习近平总书记对安全生产工作做出的重要指示精神，牢固树立安全发展理念，牢牢守住安全生产底线。二要坚持问题导向，严格落实问题隐患的整改工作。深入分析本单位安全管理存在的主要问题和薄弱环节，对发现的问题隐患要举一反三，采取行之有效的整改措施，切实消除问题隐患。三要做到六个敬畏。敬畏生命，坚决防范事故安全风险；敬畏法律法规，严格遵守相关法律法规；敬畏行政监管，严格落实行政监管部门依法依规开展的监督管理工作；敬畏公司治理规范，严格规范公司内部管理工作；敬畏反腐倡廉要求，严格遵守政企间的“亲清关系”；敬畏联动信用监管，提高依法诚信经营意识。四要树立企业

健康发现理念。处理好追求利润和安全投入、行政管理和技术管理、维护保养和宣传教育和考核排名和日常工作、优胜劣汰和做大做强等工作之间关系。力争通过各相关单位的努力，牢记保障电梯安全运行的使命和责任，打造厦门高质量高水平的电梯维保工作样本。

协会党支部：争做防疫和安全生产的坚强堡垒

2021年1月18日上午，厦门市应急管理协会党支部书记汪清波主持召开支部全体党员会议，黄萍、郭娜玲两位非党员副秘书长列席。会议集中学习1月15日厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室发布的《厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室关于加强冬春季疫情防控工作的报告》，并结合工作实际研讨贯彻落实措施。

通过集中学习研讨，进一步统一全体党员对新冠肺炎疫情防控的认识，自觉对照要求，使疫情防控要求成为根深蒂固的思想自觉、工作自觉、行动自觉。

会议审议通过了协会秘书处拟印发厦门市应急管理协会向全体会员单位发出加强疫情防控常态化条件下安全生产和应急管理工作的《倡议书》，和秘书处《新冠疫情常态化管理应急预案》（试行）等多措并举，用实际行动认真抓好市委疫情防控工作部署的落实。

会议要求协会秘书处全体党员要模范带头，带领全体会员单位抓好疫情防控的同时，严格落实习近平总书记在中央政治局会议上就安全生产做出的重要指示批示及国务院安委办、应急管理部就加强疫情防控常态化条件下安全生产工作部署，筑牢安全底线，坚持抓紧抓实各项安全生产和应急管理工作，打赢疫情防控和安全生产“双重战役”。

【安全生产标准化】

2021年冶金等工贸行业安全生产标准化 专业技术培训班成功举办

根据协会秘书处年度工作安排，经省、市应急管理部门同意，自2021年1月16日起，厦门市应急管理协会严格落实疫情防控要求，做好后勤保障，分两期组织2021年冶金等工贸行业安全生产标准化专业技术培训班，全市评审员、评审专家、具备注册安全工程师或安全评价师资质的专业技术人员及协会培训教师参加培训。市应急管理局基础处处长洪清志做开训动员，基础处三级调研员方建栋参加开训动员。

协会作为全市企业安全生产标准化评审组织单位，高度重视此次例行年度培训的组织工作，强调根据党中央、国务院和省、市有关疫情防控文件精神，严格把关，切实加强培训期间新冠肺炎疫情防控工作。同时，精心组织做好培训课程设计，选聘省、

市具备丰富理论与评审实践经验的专家重点就：习近平关于安全生产工作重要论述；《企业安全生产标准化基本规范》

（GB/T33000-2016）解读；结合《企业安全生产标准化评审工作管理办法（试行）》及评审中遇到的问题，解读冶金等工贸行业安全生产标准化评审工作注意事项；厦门市工贸行业企业落实安全生产三年行动专项整治暨安全生产标准化建设要求等内容进行专业授课。

学员们纷纷表示，集中培训过程顺畅高效，授课内容丰富详实，课堂教学互动活跃，疫情防控落实到位，不仅系统学习掌握了冶金等工贸行业安全生产标准化评审工作的重点关注环节又解开了实际工作中的困惑，下一步会将所学内容进一步消化吸收并运用到评审工作实际中去，更好地提升我市安全生产标准化评审工作水平及安全生产标准化工作落实。



协会微信公众号：

分 送：市民政局、市应急管理局、市安全生产专家委员会成
员、

专家、各会员单位。共印 220 份。